

# Интересные географические объекты Алтая.



Выполнила:  
учитель географии  
Телегина Н.И.

\* **АЛТАЙ** - обширная горная местность на территории России, Монголии и Китая, изобилующая геоактивными точками. Состоит из хребтов, образующих водораздел Оби, Иртыша, Енисея и рек бессточной области Центральной Азии, наибольшая длина Алтая - 2000 км. Особой известностью среди туристов и исследователей аномальных явлений пользуются великолепные по красоте дельты рек Катунь, Бия и озера Телецкое и Маркаколь.



\* По количеству ледников (1.130) и площади оледенения (890 кв. км) Алтай занимает третье место среди горных стран мира. Наибольший из них - Мёнсу - имеет длину 11 км и находится в Катунском хребте. Близ массива Белухи сосредоточено 169 ледников площадью в 151 кв. км.



PHOTO BY ARTEM GOLOVIN

## Гора Синюха

С вершины горы Синюха открывается прекрасная панорама с редкостными природными контрастами: с одной стороны — бескрайняя Кулундинская степь, с другой — покрытые снегом горные вершины Алтая.

Гора Синюха издавна считается местом паломничества. На вершине и склонах горы есть несколько естественных гранитных чаш, наполненных, как многие считают, святой водой.

На северном склоне горы Синюха протекает святой источник. Жители окрестных сел издавна считали это место священным и, заболев, приходили сюда, чтобы набрать целебной воды. Если вера была твердой, а молитва искренней, то свершалось чудо, и даже безнадежно больные избавлялись от своих недугов.



\* Одна из самых необычных форм рельефа это «Каменные грибы». Образовываться они могут под действием ледников или приливов, от растворения окружающих пород или эрозии. Несколько сотен лет потребовалось «каменным Алтайским грибам» в урочище Ак-Курум, что бы они образовались под действием ветра и дождей. «Белая осыпь» в переводе с алтайского значит Ак-Курум.

\* На правом берегу Чулышмана, в двух часах езды от его места впадения в Телецкое озеро, находится урочище Аккурум (Ак-Корум). «Курумами» обычно называют скопления крупных глыб и обломков прочных скальных пород на пологих склонах и у их подножий, образующихся выветриванием. Особенностью характерной для курумов является их медленное перемещение вниз по склону.



\* На Алтае множество озёр - более 6 тысяч, многие из них каровые или моренно-подпрудные. Часто говорят, что Алтай - это страна голубых озёр. Наиболее крупные - Телецкое, Маркаколь - находятся в котловинах тектонического происхождения. Особой известностью пользуется живописнейшее Телецкое озеро (длина его 78 км, средняя ширина - 3,2 км, глубина - до 325 м) с крутыми лесистыми, а местами и скалистыми берегами. Самое большое в Горном Алтае озеро Маркаколь (около 449 кв. км.) также славится очень красивыми берегами и богатыми животным и растительным миром. Кулундинское озеро - самое большое среди всех озёр Алтая (728 кв. км).



\*Маашей - озеро, исчезнувшее в июле 2012 года. В результате ливневых дождей оно переполнилось, произошел размыв грунта, и воды озера полностью ушли.

Озеро образовалось не более, чем 100 лет назад из-за схода мощного оползня, который остановился поперек русла реки Мажой. Оно находилось на высоте 1984 м в районе Северо-Чуйского хребта, имело ширину около 400 м и в длину достигало 1500 м. Маашейское озеро по праву считалось одним из самых красивых водоемов на Алтае и пользовалось популярностью у туристов. В его окрестностях расположены мощные ледники: Маашей, Курумбу и Куркурек.



\* Озеро Лебединое расположено недалеко от села Урожайного в Советском районе Алтайского края. Это небольшой водоем длиной около 1 км и средней глубиной 1 м, вода в нем течет чистая и прозрачная, отсюда второе название озера - Светлое.

\* Из-за большого количества ключей, бьющих со дна водоема, озеро не замерзает и зимой имеет температуру не ниже +4°C. Ежегодно в лебединый заказник прилетает стая лебедей-кликунов и остается там зимовать, так и появилось название Лебединое. Кроме лебедей здесь также зимуют такие птицы как гоголь, серый гусь, озерная и сизая чайки, тростниковая овсянка, белая лазоревка.



# Большая Кыркылинская

Вход - треугольной  
формы  
Шириной 7 м  
Высотой 4 м  
Длина 90 м.



# Малая Кыркылинская

50 м от  
Большой  
Низкая и узкая  
галерея  
длиной 30 м.



\*И странно и чудно - везде по  
всему краю хвалят Русский  
Алтай. И горы-то прекрасны, и  
недра-то могучи, и реки-то  
быстры, и цветы-то невиданны ...  
Откуда это общее почитание  
Алтая?!

Н.К.Рерих